

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 38 (197)  
ЧЕТВЕРГ  
15  
мая  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

## По-большевистски проведем весенний сев

Не ожидая когда растает снег члены сельхозартелей "Искра", "Путь Ильича" и "Добрый путь" еще 27-28 апреля приступили к полевым работам. Правление этой артели не учло ошибок прошлого года, когда из-за того, что затянули с севом овса, получили низкий урожай этой культуры. Прошлогодняя ошибка повторяется и в этом году. Здесь только на 10 мая было поднято 2,2 гектара целины, а посевные работы не начаты, хотя колхоз имел все возможности успешно начать и провести посев овса в лучшие агротехнические сроки. Неудовлетворительно развертываются весенне-полевые работы и в колхозе "Красная горка".

Как и в прошлом году колхозы Сегозерского сельского Совета медленно развертывают полевые работы и в этом году. В колхозах "Молодая гвардия" и "Парижская коммуна" начало полевых работ было неорганизовано. Исполком сельского Совета и правления колхозов здесь не сумели развернуть действительной борьбы за успешное проведение сева, за высокие урожаи.

Правление колхозов, первые партийные организации должны быстро, на ходу исправлять ошибки первых дней, должно быть усилено оперативное руководство весенним севом со стороны отдела сельского хозяйства и районных организаций. Первые дни весенне-полевых работ показали, что многие колхозы с севом овсаправляются неудовлетворительно. Необходимо приложить все силы к тому, чтобы исправить упущенное и провести сев образцово, в лучшие агротехнические сроки, тем самым заложить основы высокого урожая зерновых.

Социалистическим соревнованием на полевых работах надо руководить конкретно, оперативно. Надо добиваться того, чтобы каждый колхозник, звено, бригада не только выполняли, но и перевыполняли дневные задания.

На счету каждого день и час! Колхозники, агрономы, работники земледелия! Отлично и в срок проведем посев яровых и картофеля, добьемся в этом году высокого урожая всех культур!

В сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев — дело чести и славы каждого колхоза, каждой бригады и звена

## Передовые колхозы района закончили посев овса

Члены сельхозартелей "Путь Ильича" и "Искра" успешно выполняют свои обязательства. На 14 мая эти колхозы полностью закончили посев овса, а сегодня эти же колхозы приступили к посеву пшеницы. Закончил сев овса также колхоз имени Степана Гурьева, закончил сев колхоз "Пламя".

Дружно работают на севе колхозники этих передовых артелей. Рабочий день начинается в 7 часов

### На полях колхоза "Пламя"

Нашему колхозу "Пламя" в этом году надо поднять 7 гектаров целины. С первых дней весенне-полевых работ члены артели упорно, не жалея сил работают на подъеме целины и весновспашке.

70-летний колхозник Иван Васильевич Сегежский при норме 0,04 гектара вспахивает целины до 0,10 гектара ежедневно, выполняя по 2,5 нормы. Колхозники Е. Левкоева и Е. Юккина выполняют дневные задания на 120-130 процентов.

Большую помощь на весенне-полевых работах колхозу оказывают подростки. Аня Юккина, Аня Левкоева и Клава Гежина на подъеме целины вручную выполняют нормы выработки на 100 процентов.

Ф. Левкоев.

### Нарушают правила агротехники

В колхозе "Заря", Паданского сельсовета, не будут борьбы за качество полевых работ. Правление артели (председатель И. Антонов) разрешило пропасти посев овса на площади один гектар по непаханой и неудобренной земле, что является грубейшим нарушением агротехнических правил. Этот факт показывает, что здесь не ве- дут действительной борьбы за урожай.

Факт нарушения правил агротехники в колхозе "Заря" должен быть резко осужден. Он еще раз показывает, что необходимо еще больше усилить контроль и руководство весенне-полевыми работами во всех колхозах.

К. Мишина.

## По Советскому Союзу

Во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября вступили колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Киргизской ССР. В своем письме к товарищу Сталину они дают слово добиться в нынешнем году дальнейшего подъема животноводства, получить высокий урожай зерна, сахарной свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных культур, выполнить к 7 ноября план сдачи государству мяса, молока и хлеба. Сдать государству отборным, первым и вторыми сортами не менее 70 процентов хлопка.

Закарпатская область закончила сев колосовых, в долинных округах план сева значительно перевыполнен.

Передовые колхозы Свердловской области завершают сев яровых культур. На участках раннего сева появились дружные выходы. Сельхозартели области засеяли уже больше 30 тысяч гектаров основной для Урала продовольственной культуры — яровой пшеницы.

Колхозы и совхозы Азербайджана закончили сев хлопка. Засеяно на 9 тысяч гектаров больше прошлогоднего.

Кубани на полмесяца раньше прошлогоднего начался сбор чайного листа. В текущем году на плантациях Кубани предполагается снять десятки тонн зеленого чайного листа.

МТС Казахстана готовятся к хлебоуборке. Темпы ремонта комбайнов значительно выше прошлогодних. В МТС Джамбульской области уже подготовлено к работе больше 2/3 всех машин. Свыше половины комбайнов вышли из мастерских МТС Алма-Атинской области.

(ТАСС)

### Выполняют по две нормы

Пахари сельхозартелей "Боевой труд" А. К. Рачутина и Ф. И. Аккиев с первых дней полевых работ ежедневно выполняют по две дневные нормы.

На 12 мая колхоз засеял 2 гектара овса.

Б. Петров.

### ОРГАНИЗОВАНА ДОСКА ПОКАЗАТЕЛЕЙ

В сельхозартели "Путь Ильича" организована доска показателей, где ежедневно показываются успехи лучших пахарей и селянников. С доски не сходят имена лучших пахарей колхоза Оятин Г. К., Стадеева И. П., Оятин Н. С., колхозниц Леонтьевой А. Я. и Тукачевой А. Е.

Г. Зарин.

### БЫЧОК В ТЯГЛЕ

В нашем колхозе уже второй год в период напряженных весенне-полевых работ в тягле используется бычок, и как показал опыт, животное оказалось большую помощь колхозу, оставив лошадей на основные работы.

В этом году с первых дней полевых работ бычок сделал уже многое. Позволил корм к скотному двору, семена на поле, сборонал 4 гектара зерна.

А. Власов.

колхоз "Путь Ильича".

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ЖИЛИЩНОГО И КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Финские оккупанты причинили огромный ущерб жилому фонду и колхозным постройкам района. Особенно сильно пострадал жилой фонд. Полностью или частично было уничтожено 18 населенных пунктов. Сожжено 590 жилых домов колхозников и зданий общественных и кооперативных организаций.

Трудящиеся района, сразу же после освобождения от финской оккупации, горячо взялись за восстановление жилого фонда и хозяйственных построек колхозов и добились большого успеха.

Только в 1946 году в районе построено 42 жилых дома, и 31 хозяйственная постройка колхозов. Наибольших успехов в колхозном строительстве добились колхозники колхозов Кармасельского, Паданского и Сондальского сельских Советов. Актив этих сельских Советов с чувством большой государственной ответственности взялась за дело обеспечения жильем колхозников, а, особенно, семей демобилизованных и инвалидов Отечественной войны.

Партия и правительство оказывают огромную государственную помощь индивидуальным застройщикам и колхозам. На строительство домов колхозников в 1946 году выдано ссуды через госбанк 221000 рублей и колхозам для строительства колхозных построек 30000 рублей.

Успехи сельского и колхозного строительства в прошлом году были бы значительно лучше, если бы колхозы Сиргозерского и Лазаревского сельских Советов на опыте передовых сельских Советов района так же развернули строительство жилых домов. В ряде колхозов этих сельских Советов к колхозному строительству относятся халатно, а в Селецком сельском Совете за два с половиной года не сумели организовать оказание помощи в строительстве одного дома семье Бреккиевой, муж которой погиб на фронте.

В этом году еще в землянках и временных домиках в районе проживает 6 семей и на совместной площади проживает 35 семей. В этом году перед нами поставлена задача — переселить всех колхозников из землянок и времен-

ных жилищ в благоустроенные дома.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся в соответствии с планом, утвержденным Советом Министров КФССР, утвердил план сельского и колхозного строительства района, по которому должно быть в нынешнем году построено 30 жилых домов колхозников и 31 производственная постройка колхозов.

Эти цифры обязывают исполнкомы сельских Советов и районные организации приложить все силы к тому, чтобы колхозники не имеющие своего кровя к 30-й годовщине Великого Октября спасти свое новоселье в своих новых, благоустроенных домах.

Для того, чтобы обеспечить выполнение плана сельского и колхозного строительства в этом году необходимо заготовить и вывезти 4900 кубометров леса, 850 кубометров пиломатериала, изготовить 350 квадратных метров оконных переплетов, заготовить более 7700 штук кирпича. Эта задача требует от сельских Советов и правлений колхозов большого напряжения сил и она должна быть выполнена в срок.

Чтобы выше поднять темпы нового колхозного строительства в деревне, нужно повысить организующую роль правлений колхозов в этом важном деле. План строительства должен быть составной частью общего плана колхоза. Правление колхоза должно нести полную ответственность за его выполнение.

Во весь рост сейчас встает задача повышения технического уровня и качества колхозного строительства. Нельзя больше допускать стихийного, беспорядочного строительства без плана, без проектов, без учета элементарных требований благоустройства колхозной деревни.

1947 год — второй год послевоенной Сталинской пятилетки для колхозного строительства — год напряженной работы. Дальнейшее восстановление и преустройство колхозной деревни, и в первую очередь окончательная ликвидация землянок — первая задача всех партийных и советских организаций.

Е. Алексеев,  
Зав. отделом сельского колхозного строительства Райсовета.

### ВОСКРЕСНИК ПОМОЩИ КОЛХОЗУ

По инициативе первичной парторганизации колхоза «Боевой труд» в прошлом воскресенье был проведен воскресник помощи колхозу на полевых работах. На воскреснике участ-

вовало более 20 человек рабочих и интеллигентов села. Участники воскресника подняли 0,2 гектара целины и всхахали 0,6 гектаров весеносвашки.

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### Новый заем размещен в Республике с перевыщением

С большим успехом прошла подписка на новый заем среди трудящихся Карело-Финской ССР. За несколько дней заем был размещен на 52.000 889 рублей, что составляет 113,2 процента намеченной к реализации суммы и на 8 миллионов больше послевоенного займа, размещенного в прошлом году.

Первое место по реализации занял Щиткирантский район. Трудящиеся этого района дали взаймы государству на 46,5 процента больше намеченной суммы.

### На полях Республики

Колхозы южных районов раньше, чем в прошлом году, начали весенне-полевые работы. Фронт полевых работ расширяется с каждым днем, продвигаясь в северные районы. Весенне-полевые работы ведут 20 районов. По итогам на 10 мая по весеносвашке впереди идут Ведлозерский и Ребольский районы. План сева яровых Куркийокский район выполнил на 22,3 процента. Колхоз «1 мая» этого района закончил сев яровых зерновых и приступил к посадке картофеля.

### Первый цементный завод

На станции Летняя, Кировской железной дороги закончилось строительство первого в Карелии цементного завода.

(КарелфинТАГ)

### НА СПЛАВНЫХ РЕКАХ

Сплавщики Воломского сплавного участка закончили срывку древесины в реку. Более 10 тысяч кубометров леса продвинулись на 2 километра.

Сегодня заканчивается срывка последних кубометров леса в реку Гумаринка. Лес успешно продвигается по реке Гумаринка.

Начали сплавные работы и сплавщики Селецкого лесопункта. Полным ходом развернулась срывка древесины в реку на Ильиногорском сплавном участке.

### ПАРОХОДЫ ГОТОВЫ К НАВИГАЦИИ

На днях закончен зимний ремонт пароходов «Экспортлес» и «Тугун». Ремонтники старший механик И. И. Германов, Носов и капитан Степанов проделали большую работу по ремонту двигателей и котлов пароходов.

Пароходы готовы к навигации.

Я. Медведев.

В помощь колхозной стенной газете

### Стенная газета на весеннем севе

Вопрос: Каким должно быть в основном содержание стенной газеты в время сева?

Ответ: В эти дни главная задача стенгазеты заключается в том, чтобы быстро, не пропуская ни одного дня, показывать колхозникам, как идут полевые работы. Какие бригады, звенья, отдельные колхозники показывают пример образцовой работы?

Какие трактористы, бороновальщики, пахари, сеяльщики дали наилучшую выработку и каким путем они ее добились? Кто отстал, допустил плохую обработку земли и почему? Побольше деловых советов колхозникам! Побольше воспитания колхозников на примерах хороших и на критике плохой работы! Побольше проверки того, как соревнующиеся выполняют обязательства, взятые ими перед севом!

Вопрос: В какой форме это делать?

Ответ: В форме живых, коротких писем и заметок самих колхозников, бригадиров, звеньевых, общественных инспекторов по качеству, колхозных опытников, передовиков сельского хозяйства, агитаторов. Такие заметки вызывают соревнование, стремление перенять лучший пример, исправить недостатки. Хорошо объединять отдельные заметки под мобилизующими лозунгами, например: «Подхватим почин таких-то сеяльщиков!», или: «Работать так, как такой-то тракторист!», или «Быстрее исправим упущения!»

Вопрос: Следует ли заводить в газете «Доску почета»?

Ответ: Да, следует. На «Доску почета» вносите имена активных борцов за высокий урожай. Рядом может стоять столбец: «Кто отстал» или «Они отстают». Хорошо помещать советы специалистов колхозникам, сводки о ходе работ в бригадах и звеньях, фельетоны, карикатуры.

Вопрос: Как часто вы-

пускаете стенгазеты во время сева?

Ответ: В период сева дорог каждый день. Если стенгазета выходит редко, она, конечно, не успеет за темпами посевных работ. Поэтому желательно, чтобы она выпускалась как можно чаще. Опыт прошлых лет показывает, что можно выпускать стенгазету даже ежедневно.

Вопрос: Разве это в силах редколлегии колхозной стенгазеты?

Ответ: Вполне в силах, если на время сева отказаться от обычного порядка выпуска очередных номеров стенгазеты. Во первых, нужно, чтобы в период сева стенгазеты выпускались по бригадам (для этого, разумеется, надо заранее выделить редакторов и редколлегии), во-вторых, чтобы бригадные стенгазеты выходили в виде маленьких листков. Очень полезно выпускать «мопни».

Вопрос: А как быть с общеколхозной стенгазетой?

Ответ: Общеколхозная стенная газета должна показывать, как проходит соревнование бригад и результаты труда во всем колхозе. Общеколхозную газету можно сделать передвижной, — например, наклеивать ее на деревянный щит и переносить из одной бригады в другую. Таким образом каждая бригада сможет узнать, что делается в другой бригаде и даже в соседнем, соревнующемся колхозе.

Вопрос: Рекомендуется ли коллективное чтение стенгазеты после окончания рабочего дня, во время обеденного перерыва, на производственном совещании бригады, звена?

Ответ: Да. Это ценная форма политической работы в массах. Как показывает опыт, обсуждение заметки о передовом или о отстающем колхознике вызывает большой интерес и теснее связывает стенгазету с колхозниками.

### Правление сельхозартели «Искра» покровительствует бездельнику

Член сельхозартели «Искра» Марков Ефим Михайлович за весь 1947 год в колхозе выработал всего лишь 4 трудодня. Он числится членом мартели, пользуется всеми правами колхозника, приусадебным участком, но в колхозе не работает. Вся его семья за этот год выработала 8 тру-

додней. Сейчас все колхозники, не жалея сил трудятся на полях, спешат быстрее закончить сев, а Марков занимается личной наживой.

Правлению колхоза «Искра» пора принять меры и лишить лжеоколхозника Е. М. Маркова приусадебного участка.

Ответственный редактор  
П. Мишин.